
Φύλλο εργασίας.

Πώς δουλεύουμε χρησιμοποιώντας άξονα x.
Ένας άνθρωπος κινείται με σταθερή ταχύτητα κατά μήκος ενός ευθύγραμμου δρόμου και την
στιγμή t=0, απέχει 100m από μια κολόνα της ΔΕΗ, η οποία βρίσκεται δίπλα στον δρόμο, όπως
στο σχήμα.

Τη στιγμή t1= 20s, απέχει κατά 76m από την κολόνα.
i) Ορίστε έναν άξονα x, θέτοντας το μηδέν στη θέση που είναι η κολόνα και ορίζοντας

την προς τα δεξιά κατεύθυνση ως θετική. Με βάση τον άξονα αυτόν:
Α) Η αρχική θέση του ανθρώπου είναι x0= ………..m ενώ τη στιγμή t1 βρίσκεται στη

θέση x1=………m.
Β) Υπολογίστε την μετατόπισή του στο παραπάνω χρονικό διάστημα και σχεδιάστε το

διάνυσμά της πάνω στο σχήμα.
……………………………………………………………………………………….
Γ) Να υπολογιστεί η τιμή της ταχύτητας του ανθρώπου.
……………………………………………………………………………………….
Δ) Πόσο απέχει από την κολόνα ο άνθρωπος τη χρονική στιγμή t2=1,5min;
……………………………………………………………………………………….
Ε) Ποια χρονική στιγμή φτάνει στην κολόνα;
……………………………………………………………………………………….

ii) Ας πάρουμε τώρα έναν άξονα x, όπου το μηδέν είναι στην αρχική θέση του ανθρώπου.

Α) Η αρχική θέση του ανθρώπου είναι x0= ………..m ενώ τη στιγμή t1 βρίσκεται στη
θέση x1=………m.

Β) Υπολογίστε την μετατόπισή του στο παραπάνω χρονικό διάστημα και σχεδιάστε το
διάνυσμά της πάνω στο σχήμα.

……………………………………………………………………………………….
Γ) Να υπολογιστεί η τιμή της ταχύτητας του ανθρώπου.
……………………………………………………………………………………….
Δ) Πόσο απέχει από την κολόνα ο άνθρωπος τη χρονική στιγμή t2=1,5min;
……………………………………………………………………………………….
Ε) Ποια χρονική στιγμή φτάνει στην κολόνα;
……………………………………………………………………………………….
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